

一技之长

很多有着的一技之长的职场人士,有的抱怨职场拿到的薪水太少,有的觉得自己在职场上还没有发挥出全部的聪明才智,希望能够利用业余时间找些活干。快报《大人才周刊》将为您提供展示平台,此栏目每期重点推出一位职场之星,快报记者会通过采访展示你的职业经历、擅长技能、业务方向等多方面的信息,帮助有用人需求的企业或个人全方位了解你。如果公司或个人手里有项目或资源,又不愿意通过正常招聘签订用人合同,希望找有经验的人利用业余时间做,也可以通过这个平台来展示。



资料图片

【上期回顾】  
很多读者向崔先生请教问题

上期,我们刊登了崔先生的一技之长后,接到了不少电话,还有不少读者通过电子邮箱和我们联系。虽然没有给崔先生带来实质性的业务,但我们发现,很多人看到了崔先生的技能,希望能够向他请教专业方面的问题,以及自己求职中遇到的困惑。对此,记者针对读者问题回访了崔先生。

有读者求助,自己是学计算机的,还参加过测试方面的培训,但结果去公司面试,发现笔试题都是综合类的,并不仅仅针对测试岗位,他根本过不了笔试关。还有读者表示,自己参加过很多软件公司的面试,每次都过了,自己的自信心已经受到了极大的打击。

对此,崔先生认为,找工作要有针对性,测试岗位比开发岗位少很多,往往是1个测试员,对应5~8个软件程序员,而且很多小公司为了节省成本,根本不用测试人员,开发人员自己做做就可以了,即便是少数小公司需要测试员,它对员工业务水平的要求也非常高,需要你什么都会,来了就上手。同时,大部分测试工作是在中大型公司,但他们对员工的要求是非常高的。

崔先生建议,对于刚毕业的计算机系学生,面试时有一个不要,一个要,做到这两点就能提高成功率。一个不要就是不要和面试官展开技术上的深入探讨,这个行业卧虎藏龙,你没有经验,人家一聊就知道你的底

了。一个要就是要展示你对技术的浓厚兴趣,让面试官觉得你有上升的潜力。

【本期重点推荐】

**本周重点推荐:**  
姓名:李先生  
年龄:27岁  
从业年限:4年  
擅长技能:幕墙方案设计、工程投标工作  
找活干:幕墙工程业务  
职场经历:  
李先生毕业后就一直南京一家幕墙公司工作。踏实的他从刚开始当实习生,拿1000元的月薪,到现在能够独立完成千万级以上的工程、从事投标工作、负责方案设计,经历了四年时间。

目前,李先生正在从一个纯技术人员向经营转型。因为他开始担当起公司的招投标。“招投标有很多注意点,比如方案要设计得有新意、有亮点,施工安装方面要造价合理等等。”李先生告诉记者,他曾经参与的某市大剧院项目,国内有6、7家非常厉害的公司参与,结果他们公司的技术方案获得了第一名。但这个方案背后是公司员工的心血,3个月,20多名员工,7.8个系统,数次改动,最终才获得了专家的认可。李先生自豪地告诉记者,自己独立负责其中一个系统,经过了3次改动,终于获得了认可。

4年来,李先生感觉自己的技术已经到了了一定的程度。他希望以后能够独立接些幕墙工程锻炼锻炼。

联系方式:(025) 84783604, kbrjzk@126.com  
快报记者 张曦

经济危机下,南京企业是如何应对的?

在赛车场上,弯道往往是超越对手的最佳时机。公司经营同样如此。在经济危机的影响下,不少企业通过人事改革、吸纳中高层人才等方式,不断提升自身的竞争力。日前,在南京大学举办的EMBA《企业家沙龙》论坛上,不少南京企业的经营者介绍了此次危机下的人事和经营策略,让在场者收获颇丰。

外贸企业:  
危机中人事改革反而顺畅了

金融危机下,外贸环境急剧恶劣。江苏东恒国际集团副总裁匡晖以自己的亲身经历,讲述了过去的大半年里,外贸企业遭遇的真实危机,而企业是如何从危机中走出来的。

去年10月,江苏东恒旗下一家进出口公司遭遇严重危机,钱款收不回来,负债累累。匡晖临危受命。考虑到集团公司为子公司做了担保,如不及时“止血”集团公司经营也会陷入困境,他立即对业务进行全面处理,转让公司的大项目,迅速变现库存,回笼资金。公司管理层立即和政府、员工、供应商、兄弟公司进行全面沟通,让各方

面了解情况,避免不必要的恐慌。在业务上,公司进行了调整,从外向内销转,从欧美国家向古巴等发展中国家转。

“危机往往是人事改革的最佳时机!”匡晖说,平时公司内部要推行一个人事制度,非常难,而在公司遭遇金融危机时,上下齐心,推行新制度容易了很多,平时做不了的事情现在都可以做了。比如从高管开始带头降薪,建立规范的考核制度,平稳的减员等。结果公司在自身“强身健体”方面下足了功夫,加上今年国家退税政策的提高,上半年依然实现了不错的盈利。

内销企业:  
在危机中加大人才储备

涂料行业是一个充分竞争的,但即便如此,南京本土的民营企业依然能够找到一条杀出重围的道路。并且在对手修整的弯道,超越竞争对手。

“危机反而是我们弯道超越的绝佳机会!”冠军涂料总经理谢海讲述了一条民营企业成长的道路。在此次危机中,公司不但没有裁员,反而在1年内招聘了上百人。并且开拓了新的市场,

避开了竞争充分的市场环境。

“内销帮助了我们。”谢海介绍,公司产品全是内销,所以受到冲击相对小很多,给了民营企业发展壮大的机会。在产品方面,公司推出了已经获得国家专利的天然油漆,进军高端涂料市场。在经营方面,成立了新的分公司,并且重组了一些小企业。在人事方面,平时想都不敢想的上市公司财务总监、行政总监的身价在此次危机中都降了下来,公司也请得起了。在培训方面,公司还和一所大专院校合办了冠军涂料班,为公司培养管理技术人才,以应对危机过后的行业发展机遇。

专家观点:  
用休眠的方式等待春天

南京大学商学院副院长刘洪教授认为,在危机中,一方面,那些不符合经济规律,不符合国家产业政策的企业将受到冲击逐渐淘汰转型;另一方面,通过政府购买,可以拉动企业的需求,减少危机对企业的影响。他建议,在危机中,企业要有所为,有所不为,用休眠的方式等待春天的到来。

快报记者 张曦

北大青鸟高考特招计划助你成才

前不久高考成绩终于公布出来了,而一些考生家长也已经开始帮孩子“找退路”。市场需求、薪金待遇、发展空间及职业前景无疑成为家长们为孩子择校考虑的因素。日前,笔者从北大青鸟中博软件开发校区了解到,目前软件人才缺口大,薪资待遇高,发展空间广,职业生

涯长。因此学习软件开发,已受到不少高三毕业生及家长的追捧。而与其他培训机构相比,多数学生和家更加青睐与就业直接挂钩的IT职业培训,因此选择一所好的职业培训学校尤为重要。

北大青鸟南京中博一直以来注重学员的实际工作能力的培养,日前特别定制了高考生特招班计划,学习完成后将被推荐南京、上海、北京、大连和深圳等地工作(学员自主

选择就业城市)。北大青鸟中博高考特招班学员高薪就业率达96%以上,许多班级都是百分百高薪就业班。高考生特招班2009年招生计划全面启动,目前报名情况十分火爆。

全国免费咨询: 400-885-5191, 详情登录: www.njacpp.com. 报名地址: 建邺路66号3楼(张府园地铁3号出口右转30米)

★海外院校权威官方授权 ★最新全球各国留学资讯发布 ★国内资深顾问全程指导

金阳光全球留学专家

江苏品牌自然更了解江苏学子!

高中毕业生——重要通知

2008年加拿大“综合类大学”排名第一  
“西蒙菲沙大学本科直通车”  
江苏特招说明会

讲座时间:本周六(7月4日)14:00-17:00  
讲座地点:广州路5号君临国际2幢601室  
招生要求:高三在读或高中毕业,高中平均成绩80分以上

项目优势:  
1.进入加拿大一流名校的最佳途径!  
2.纯正政府公立院校——学生安心!家长放心!  
3.纯正的全英文环境,适合真正想到加拿大读书的学生!

大学热门专业:工商管理、金融、计算机、心理学、工程学、大众传媒

预约电话: 66622348

留学日本

贺:2009年4月、7月生100%获签  
[留学日本 普通家庭也可以做的到!]  
▲留学期间不会增加家长经济负担! ▲高中(含应届高三毕业生)以上学历者均可报名

留学展会  
时间:2009年7月4日 8:00-15:00 地点:南京奥体中心  
本次留学展热点:全国首次日本大学联合会代表早稻田大学,庆应大学,琦玉大学等15所日本著名大学联合招生。  
其他参展院校:横滨设计学院,横滨国际教育学院,东京木下学院,东京三立学院,东京国际交流学院,东京太阳树日语学校,江户日语学校,大原学院等

咨询电话:025-51860046、025-51860047、013905184560

高中生留学及逛展后专家公益讲坛

美国专场  
时间:本周日(7月5日)14:00  
主讲人:资深留学专家——邱锐  
讲座内容:  
1.奖学金申请揭秘及量身定制名校专业课程  
2.独家引进美国TOP50名校保录取项目  
3.09年最新数百成功案例现场解析  
4.1对1专家现场免费为您解答逛展疑惑

澳洲专场  
时间:本周六(7月4日)9:30  
主讲人:澳洲留学海归专家——马宁  
讲座内容:  
1.最适合我的澳洲名校是哪所?  
2.现场解答家长逛展后的疑惑  
3.高中生现场1对1个案答疑”

英国专场  
时间:本周日(7月5日)9:30  
主讲人:留英海归专家——邱锐  
招生对象:高二完成以上学生,高中平均成绩75以上

咨询地址:南京市广州路5号君临国际2幢6层 网址:www.jsjyg.cn 本中心郑重承诺:签证不成功,全额退费!